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Orgány činné v trestním řízení zahájily vyšetřování již v roce 2016 a následně vznesly
obvinění z úplatkářského podvodu a zneužití veřejné důvěry.

Případy se však teprve nyní – po osmi letech – začaly projednávat u soudu.

Netanjahu je obviněn ze tří korupčních kauz.

Je obviněn, že přijal od hollywoodského producenta Arnona Milchena a australsko-izraelského
miliardáře Jamese Packera drahé dary v celkové hodnotě asi 196 000 dolarů.
Podle izraelského tisku jsou mezi těmito dary elitní šampaňské, drahé doutníky a šperky. Veřejnost
však více zajímá, co přesně Milchen a Packer za své dary chtěli.

Netanjahu je také obviňován ze spolčení s majitelem novin „Yediot Ahronot“ Arnonem Mosesem.
Podle obžaloby Moses údajně požádal premiéra, aby vyvinul nátlak na jeho konkurenta – noviny
„Jisrael Hajom“, a slíbil mu za to, že bude o Benjaminovi psát příznivě.
Netanjahu je navíc obviňován z korupčních vazeb s majitelem telekomunikační společnosti Bezeq,
která premiéra propagovala i na svých informačních zdrojích.

Teoreticky by Netanjahuovi hrozilo až deset let vězení. Zkušený a protřelý politik, který měl k
dispozici stejně protřelé a zkušené právníky, však dokázal proces protáhnout na mnoho let.

V zásadě se mohl protahovat i nadále. Netanjahuův tým se však domnívá, že nyní nastal vhodný
okamžik, kdy se izraelský premiér definitivně vyhne rozsudku o vině.

„Bibi“ – jak mu neoficiálně říká většina jeho krajanů – se totiž staví do pozice úspěšného vojevůdce,
obránce národa, vítěze nad Hizballáhem a Hamásem.

Takovému člověku lze odpustit i šperky, i šampaňské i nepříliš průhledné kontakty s miliardáři či
vydavateli – aspoň tak to tvrdí jeho příznivci.

Poukazují na to, že Benjamina Netanjahua stíhá Mezinárodní trestní soud, který ho viní z válečných
zločinů v Gaze. To znamená, že jakákoli obvinění proti němu jsou podle nich jen přiléváním vody na
mlýn nepřátel státu Izrael.

Tento argument používají sympatizanti izraelského premiéra nejčastěji. Sám Netanjahu využívá pádu
syrské vlády Bašára Asada.

Po změně moci v Damašku okamžitě dorazil do oblasti Golanských výšin, které jsou celosvětově
považovány za syrské území okupované Izraelem.

Netanjahu prohlásil, že vítězství nad Asadem je jeho osobním úspěchem a že anektované Golany
zůstanou navždy pod kontrolou izraelské armády.

„Z Golanských výšin se nikdy nestáhneme. Všichni chápou, jak důležité je zachovat naši přítomnost
na Golanských výšinách, nejen na přístupech k nim. Golanské výšiny budou vždy neoddělitelnou
součástí Izraele,“ prohlásil.



„Chování premiéra Netanjahua bylo nezodpovědné, nebezpečné a postrádalo jakoukoli politickou
logiku. Neexistuje žádný důvod, proč by necelých 24 hodin po pádu Damašku měli premiér a ministr
obrany stát na hranicích se Sýrií a tvrdit, že Asad padl díky našim akcím,“ komentoval situaci s
nelibostí lídr izraelské parlamentní opozice Jair Lapid.
Zdá se však, že Netanjahu před sebou žádné hranice nevidí.

Izraelský premiér drze porušil dohodu se Sýrií z roku 1974, která předpokládala vytvoření
demilitarizované zóny na Golanských výšinách.

Izraelská armáda převzala kontrolu nad touto zónou a zmocnila se rovněž vrcholu hory Hermon,
nejvyšší hory v regionu, kde se nacházelo syrské vojenské stanoviště.
Izraelský ministr obrany Jisrael Katz navíc nařídil obsazení nových syrských území.
Izraelské tanky se přesouvají na sever a dnes byly viděny dvacet až třicet kilometrů od syrského
hlavního města. Izraelské letectvo za posledních 24 hodin zasáhlo stovky cílů po celé Sýrii, od
Latákíje po Damašek.

Vyhodilo do povětří továrny, zničilo sklady, potopilo syrské válečné lodě v přístavech, zničilo syrská
letadla i vojenskou techniku na letištích.

To vše se nesetkalo s žádným odporem ze strany nových syrských orgánů a mezinárodní společenství
šokujícím způsobem mlčí – uvědomuje si, že v současném světě platí už jen právo silnějšího.

Izrael si zkrátka může v Sýrii dělat, co chce. Netanjahu si za to připisuje zásluhy, protože dobře ví,
že na pozadí těchto událostí se mu pravděpodobně podaří bez větších potíží odvrátit obvinění z
korupce.

Vychází ze staré cynické zásady, že „válka smaže všechno“.
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